
10 класс. Аналитические задания – ответы 
 

Задание 1 – 10 баллов. 
Город 
(допускается 
не более 5 

городов) 

Век основания 
города 

Природная зона Памятник старинной архитектуры 
(возможные варианты ответов, 
допускаются и другие варианты) 

Казань 11 в. 
(XI – XIII вв.) 

лесная Казанский университет, Казанский 
кремль, мечеть Кул-Шариф, 

Благовещенский собор Казанского 
кремля 

Самара 16 в. 

(XVI -  XVIIвв.) 

лесостепная Жигулёвский пивоваренный завод, 

«Дача со слонами» (дача 
Головкина), Самарский 
академический театр  

Ульяновск 17 в. 

(XVI -  XVIIвв.) 

лесостепная Дом-памятник писателя И.А. 

Гончарова, сельскохозяйственная 
академия, Ульяновский 

краеведческий музей 

Саратов 16 в. 
(XVI - XVIIвв.) 

степная Универсальная научная 
библиотека, Городской крытый 
рынок, Библиотека СГУ им. В.А. 

Артисевич, Почтамт городской, 
Саратовская консерватория, 

учебные корпуса СГУ 

Волгоград 16 в. 
(XVI -  XVIIвв.) 

степная Волгоградский областной 
краеведческий музей, музей-

заповедник «Старая Сарепта», 
железнодорожный вокзал «Старая 
Сарепта». 

Астрахань 13 в.  

(XI – XIII вв.) 

пустыни 

(полупустыни и 
пустыни) 

Астраханский кремль, Белый город 

(Астраханский посад), здание 
Зимнего театра, здание биржи. 

Баллы начисляются:  

За город – 0,5;  
За указание природной зоны – 0,5;  

За век основания города  – 0,5;  
За упоминание памятника старинной архитектуры– 0,5.  

Всего за 1 город: 2 балла 
Итого за 5 городов:   10 баллов. 

 
Задание 2 -  7 баллов.   
Город Человек, 

родившийся, 

живший в городе  

или связанный с ним 

Баллы Продукция, характерная 

для города 

Баллы 

Казань Иван     IV (Грозный) 0,5  Самолёт Ту-214  0,5 

Калининград И. Кант    0,5  Сторожевые (пограничные)   

корабли  

0,5 

Нижний М. Горький     0,5 Речные суда «Метеор»  0,5 



Новгород 

Саратов О. Табаков 0,5 Холодильники  0,5 

Пермь А. С. Попов 

(изобретатель радио) 

0,5 Робот-консультант  0,5 

Волгоград Я.Ф. Павлов (сержант)   0,5 Сталь специального 
назначения (для оборонно-

промышленного комплекса) 

0,5 

Самара Э. Рязанов 0,5 Ракета-носитель «Союз»  0,5 

Итого: 7 баллов 

 
 

Задача 3 – 5 баллов.   
 Речь идёт о предприятии «Норникель»,  одном из крупнейших 

производителей драгоценных и цветных металлов (в т. ч. никеля) в мире. 
Месторождения, поставляющие руду на завод – Октябрьское и Талнахское   

(засчитывается любой вариант). Выплавленный в Норильске металл через 
порт Дудинку по Енисею поступает в Красноярск, оттуда – по железной 

дороге в другие города страны.  

А – месторождение Октябрьское 
(другой вариант: Талнахское) 

1 балл 

Б – Норильск 1 балл 

В – Дудинка 1 балл 

Г – Енисей 1 балл 

Д - Красноярск 0,5 балла 

Е – никель 0,5 балла 

Итого: 5 баллов 

 

Задание 4 -  6 баллов.   
Ответы:  
Вариант 1) Москва-река → Ока → Волга → канал «Волга-Дон» → р. Дон → 

Азовское море→ Керченский пролив → Черное море → пролив Босфор → 
Мраморное море→ пролив Дарданеллы→ Эгейское море→ Средиземное 

море→ Гибралтарский пролив→ Атлантический океан   
Вариант 2) Канал им. Москвы → Волго- Балтийский водный путь→ Финский 

залив→ Балтийское море→ пролив Каттегат→ пролив Скагеррак→ Северное 
море→ пролив Па-де-Кале→ пролив Ла-Манш→ Атлантический океан 

 

Вариант 1 Баллы Вариант 2 Баллы 
Москва-река 0,4 Канал им. Москвы 0,6 

Ока 0,4 Волго-Балтийский водный 
путь 

0,6 

Волга 0,4 Финский залив 0,6 

канал «Волга-Дон» 0,4 Балтийское море 0,6 

р. Дон 0,4 пролив Каттегат 0,6 



Азовское море 0,4 пролив Скагеррак 0,6 

Керченский пролив 0,4 Северное море 0,6 

Черное море 0,4 пролив Па-де-Кале 0,6 

пролив Босфор 0,4 пролив Ла-Манш 0,6 

Мраморное море 0,4 Атлантический океан 0,6 

пролив Дарданеллы 0,4   

Эгейское море 0,4   

Средиземное море 0,4   

Гибралтарский пролив 0,4   

Атлантический океан   0,4   

Итого: 6 баллов Итого: 6 баллов 

 
 

Задание 5 – 10 баллов. 
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По горизонтали: 
4. Дрофа – 0,5 балла 

7. Туров – 1 балл 
8. Лермонтов - 1 балл 

9. Булавин - 1 балл 
10.  Кокошник– 0,5 балла 

11. Кабан – 0,5 балла 
12. Грозный – 0,5 балла 



По вертикали: 
1. Федин - 1 балл 

2. Московская – 0,5 балла 
3. Гагарин – 0,5 балла 
5. Нарышкин - 1 балл 

6. Николай – 0,5 балла 
13. Балаково – 0,5 балла 

14. Увек – 0,5 балла 
15. Таволга – 0,5 балла 

Итого: 10 баллов 
 

 
Задача 6 – 2 балла.  

Ответы:  
Аргентина – 0,5 балла. 

Умеренный климатический пояс – 0,5 балла 
Среднегодовое количество осадков и средняя годовая температура – 0,5 

балла. 
Отрасль растениеводства - выращивание зерновых культур (другой вариант: 
выращивание масличных  культур (допускается: технических культур);  в 

Аргентине выращивают подсолнечник и лён) – 0,5 балла. 
Итого:    2 балла. 

 
 

   
 


